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  Vlaams Parlement 

Op 9 december 2015 besprak de Commissie voor Landbouw, Visserij en 

Plattelandsbeleid het voorstel van resolutie betreffende antibioticagebruik bij 

nutsdieren. 

1. Toelichting door de eerste indiener 

Sabine Vermeulen herinnert aan een alarmerend bericht van enkele maanden 

geleden, toen AMCRA, het kenniscentrum inzake antibioticagebruik en resistentie 

bij dieren, melding maakte van een stijgend gebruik van antibiotica bij 

nutsdieren in 2014. Daaruit vloeiden diverse parlementaire vragen voort (Hand. 

Vl.Parl. 2015-16, C298). De spreker kon daaruit besluiten dat alle parlementsle-

den erkennen dat de strijd tegen antibioticaresistentie opgevoerd moet worden. 

 

In opvolging van de vragen om uitleg organiseerde de commissie een hoorzitting 

met het kenniscentrum AMCRA (Parl.St. Vl.Parl. 2015-16, nr. 577/1). Daaruit 

leerde het lid dat alle sectoren al heel wat werk verzet hebben. De landbouwsec-

tor, de dierenartsen, de wetenschap, de farmaceutische industrie en de 

mengvoederbedrijven zijn zich terdege bewust van het probleem en hebben, 

zonder dat er een wettelijke verplichting was, belangrijke bijdragen geleverd om 

het antibioticagebruik te doen dalen. 

 

Ook de Vlaamse Regering droeg haar steentje bij. Vlaanderen is onder meer 

bevoegd voor sensibilisering, preventie en advisering, wat volgens de spreker 

belangrijke sleutels zijn om een daling van het antibioticagebruik te realiseren. 

Volgens AMCRA is tot vervelens toe sensibiliseren de enige manier om te komen 

tot een duurzame reductie van het antibioticagebruik. Zo kan informatie over 

ziektepreventie het gebruik van antibiotica doen dalen zonder de productieresul-

taten aan te tasten. Bij verschillende diersoorten is daarenboven aangetoond dat 

een streng preventief hygiënisch management de ziektedruk en het preventief 

gebruik van antibiotica aanzienlijk doen afnemen. Ook alternatieve ontwikkelin-

gen op het vlak van infectiepreventie kunnen een grote rol spelen. Ook daar ligt 

volgens de indieners een taak voor de Vlaamse Regering. 

 

Een verantwoord antibioticagebruik gaat niet alleen de producent aan, maar kan 

ook als promotieargument dienen. 

 

Het terugdringen van het antibioticagebruik heeft gevolgen voor de dierenge-

zondheid maar ook voor de volksgezondheid. Helaas vermeldt noch de 

beleidsnota, noch de beleidsbrief expliciet de strijd tegen antibioticaresistentie, 

merkt Sabine Vermeulen op. Daarom denkt het lid dat het parlement met een 

voorstel van resolutie de verdere aandacht van de regering moet vragen voor het 

onderwerp. Ze twijfelt er niet aan dat alle leden zich achter de pertinente vragen 

van het voorstel van resolutie kunnen scharen. 

2. Bespreking 

Bart Dochy benadrukt het positieve signaal naar de sector van het voorstel van 

resolutie, namelijk iedereen die om antibioticaresistentie bekommerd is een hart 

onder de riem steken. 

 

Antibioticavrij produceren kan ook een belangrijk promotieargument zijn, merkt 

het lid op. Tot slot benadrukt hij dat het voorstel van resolutie niet gaat over 

antibioticaresiduen, maar over antibioticaresistentie. 

 

Bart Caron steunt het voorstel, hoewel hij het een gemiste kans vindt dat de 

oppositie, in het bijzonder de leden die er indertijd ook vragen over stelden, niet 

gevraagd werd om het voorstel van resolutie mee te ondertekenen. 
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Groen kan akkoord gaan met de tekst, maar zou zelf nog wat verder gaan. Het 

gevaar van antibioticaresistentie is volgens het lid zo groot dat het draagvlak 

voor het voorstel ook zo groot mogelijk moet zijn. 

 

Els Robeyns sluit zich aan bij de opmerking van Bart Caron. Niemand kan volgens 

het lid tegen het voorstel van resolutie zijn, hoewel de tekst nog iets verder had 

kunnen gaan. 

 

Sensibilisering is het belangrijkste wat Vlaanderen kan doen, maar het moet er 

dan ook voldoende middelen voor vrijmaken. Daarnaast kan het parlement de 

minister ook vragen om wat harder op de federale tafel te kloppen. 

 

Ook Els Robeyns had het voorstel van resolutie best mee willen indienen, maar 

zal het ook als niet-indiener steunen. 

 

Herman De Croo was licht in paniek toen professor Dewulf tijdens de hoorzitting 

zei dat antibiotica over zestig jaar geen effect meer zouden kunnen hebben. Maar 

dat scenario kan nog worden voorkomen. Het overmatig en ondoelmatig 

toedienen van antibiotica is volgens het lid problematisch. Antibiotica mag geen 

preventief gebruikt middel worden. 

 

Antibiotica mogen volgens het lid evenmin een concurrentiefactor worden in het 

nadeel van Vlaanderen, bijvoorbeeld als onze producten het op moeten nemen 

tegen de Nederlandse waar de strenge aanpak van antibioticagebruik sterk 

uitgespeeld wordt. Voorts vindt hij het een goede zaak dat het voorstel van 

resolutie ook op de verantwoordelijkheden van andere overheden wijst. De 

regering en het parlement moeten bij de federale overheid aandringen op een 

doelmatig optreden. Open Vld zal het voorstel goedkeuren. 

 

Jos De Meyer roemt het goede parlementaire werk na de verhelderende 

hoorzitting. Het lid merkt nog op dat hij bij de begrotingsbespreking de minister 

gevraagd heeft om voldoende middelen in te schrijven voor AMCRA, specifiek 

voor de aspecten die onder de Vlaamse bevoegdheid vallen. 

3. Stemming 

Het voorstel van resolutie betreffende antibioticagebruik bij nutsdieren wordt 

aangenomen met 14 stemmen. 

 

 

Jos DE MEYER, 

voorzitter 

 

Danielle GODDERIS-T'JONCK, 

verslaggever 

 


